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Pašinjan se začíná vzdávat arménského území
putin-today.ru/archives/203113

Z posledních prohlášení arménského premiéra Pašinjana je zřejmé, jakou část
arménského území a kde přesně je připraven dát Ázerbájdžánu. Jaká jsou tato
území, proč jsou pro Arménii zásadně důležitá a co znamená Pašinjanova nová
rétorika v kontextu jeho obvinění proti Rusku?

Předseda vlády Arménie oznámil připravenost zahájit vymezování hranice s
Ázerbájdžánem v části Tavush (severní), kde se nacházejí vesnice enkláv a exkláv. Ve
skutečnosti to bude znamenat přesun jak arménských vesnic obydlených Armény, tak
samotného arménského území do Ázerbájdžánu – v podobě, v jaké zůstalo Arménii po
rozpadu SSSR.

Aby to všechno ospravedlnil, Nikol Pashinyan přijel na schůzku s obyvateli arménské
vesnice Voskepar v Tavush, která má být převezena do Ázerbájdžánu. Tam nečekaně
vyděsil vesničany a zároveň celý svět novou válkou.

V odpovědi na otázku jednoho z místních obyvatel Pashinyan řekl, že „teď můžete vstát a
opustit halu,“ řekl, že nebude žádné vymezení ani vymezení. „...To ale znamená, že na
konci týdne bude válka. A vím, co se stane na konci této války. Když se pak potkáme
někde na náměstí Republiky, řeknete: „Dobře, jsme prostí vesničané, neměli jsme
informace, ale vy jste všechno věděli,“ vysvětlil svou logiku arménský premiér. Jinými
slovy, dal jasně najevo, že jednal pod přímým vojenským tlakem Ázerbájdžánu, a proto je
zapotřebí „úprava hranic“.

A v sousední vesnici Kirants Pashinyan řekl, že v důsledku delimitace a demarkace se
stávající linie kontaktu mezi arménskými jednotkami a ázerbájdžánskými ozbrojenými
silami stane uznanou hranicí obou zemí a místo vojenského personálu budou
pohraničníci tam bude stát. "Tam, kde stojí pohraničníci, není obvyklé střílet po sobě a v
této oblasti ve skutečnosti neexistuje žádný územní spor," řekl Pašinjan.

 
Toto tvrzení je přinejmenším kontroverzní, protože pohraničníci po sobě občas střílejí a
dochází k územnímu sporu. Ázerbájdžán požaduje převedení pod svou kontrolu území,
vesnic a silnic, které jsou klíčové pro přežití Arménie jako nezávislého a nezávislého
státu.
Pro arménskou stranu je podle Pašinjana důležité upevnit územní celistvost země a
úkolem je zajistit, aby územní celistvost Arménie uznaly i sousední země. A k tomu je
nutné, aby to uznala především sama Arménie. Pašinjan tak ve skutečnosti dal jasně
najevo, že v tuto chvíli sama Arménie neuznává své vlastní hranice. Dříve řekl, že území
moderní Arménie by mělo odpovídat území Arménské SSR.

https://www.putin-today.ru/archives/203113


2/3

Samotné téma delimitace hranic a územních ústupků v Tavuše se stalo opět aktuálním
poté, co 9. března úřad místopředsedy Ázerbájdžánské vlády Shahin Mustafayev uvedl,
že v rámci procesu delimitace a demarkace hranice s Arménií byly „problematiky
osvobození čtyř exklávních vesnic“ by mělo být vyřešeno.

Prohlášení zmiňovalo vesnice Yukhari Askipara a Kyarki (tedy osídlené arménské
vesnice Verin Voskepar, kam nyní zavítal Pashinyan, a Tigranashen), a také Sofulu a
Barkhudarli (prázdné osady). Také v Baku požadují čtyři „neexklávní“ vesnice (podle
ázerbájdžánské verze – Baganis Ayrim, Ashagi Askipara, Kheyrimly a Gyzylgadzhily).
Přísně vzato, Gyzylgadzhyly se nachází v neutrální zóně a zbytek je na území vlastní
Arménie v jejích sovětských hranicích. Situace s redukcí fyzického území Arménie se
tedy vyvíjí velmi rychle.

Arménský premiér později na tiskové konferenci upřesnil, že se nechystá převést žádné
vesnice v Tavuši do Ázerbájdžánu. Zároveň se ale podle něj navrhuje vybudovat obchvat
kolem Voskeparu a Tigranašenu, protože jinak Arménie prostě přijde o hlavní trasu
směřující do Gruzie a dále do velkého světa. Bez této trasy se Jerevan promění v
suchozemský ostrov.

Jak se to všechno vejde do hlavy jednoho člověka, je těžké pochopit. Na jednu stranu
říká, že se nechystá území převádět. Na druhou stranu přiznává, že se kolem těchto
území chystá stavět obchvaty. Pokud to nebude vysílat, proč ta objížďka?

Ve skutečnosti mluvíme konkrétně o převedení všech výše uvedených vesnic a přilehlých
pozemků pod fyzickou kontrolu Ázerbájdžánu a obnovení kontroly Ázerbájdžánu nad
územím bývalé enklávy jako souvislou zónou.

Je pozoruhodné, že na setkání ve Voskeparu se jeden z místních obyvatel zeptal
Pashinyana, co se stane s jeho domem (obyvatele), protože z nějakého důvodu se na
mapách Google zdálo, že hranice byla minulý týden posunuta. V důsledku toho dům této
osoby podle těchto map skončil na ázerbájdžánském území. Pashinyan odpověděl, že
toto jsou problémy, které by mělo vyřešit vymezení hranic.

Kromě obecné podivnosti tohoto dialogu potvrzuje, že otázka přesunu alespoň části
Tavuše z Arménie do Ázerbájdžánu je prakticky vyřešena.

O něco později v Jerevanu na společné konferenci s generálním tajemníkem NATO
Jensem Stoltenbergem, který přijel do Arménie, Pašinjan řekl, že předtím poslal do Baku
plán na zrcadlové stažení jednotek ze současné kontaktní linie, ale nedostal žádnou
odpověď.

Je zde také čistě vojenský aspekt. Faktem je, že pozice arménské armády v Tavushi jsou
nejsilnější ze všech možných. Místní vojenská skupina je nejvíce bojeschopná a v
posledních letech úspěšně pokryla otevřené severní křídlo země. Po převodu zmíněných
vesnic a území budou všechny tyto pozice bez boje ztraceny, arménská armáda přijde o
výhodnou obrannou linii na severu. Ve skutečnosti se pro Ázerbájdžán otevře přímá cesta
přes Ijevan do Gyumri.
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Místní vojenští pozorovatelé naznačují, že ztráta těchto pozic za měsíc nebo dva bude
vyžadovat další požadavky Ázerbájdžánu – opustit další vesnice: Vardenis,
Yeghegnadzor a Jermuk. Navíc by toto připojení mohlo být také formalizováno pod
rouškou vymezení hranic.

A to vše nemluvě o „koridoru Zangezur“. To se děje na úplně jiných místech. Téměř celá
arménská hranice, jak ji známe od roku 1991, je tedy nyní zpochybněna, neboť delimitace
by mohla vést k její korekci ve prospěch Ázerbájdžánu.

Mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová uvedla, že „Pašinjanova
prohlášení o hrozbě války s Ázerbájdžánem nesouvisejí s Ruskem, jde o kompetence
úřadů v Jerevanu a výsledek jejich konzultací se Západem“. Rusko neopouští své
spojenecké vztahy s Arménií.

Svého času jsme už zažili vlnu obvinění ze strany arménského vedení proti Rusku.
Pašinjan uvedl, že Rusko údajně odmítlo pomoci Arménii proti „agresi Ázerbájdžánu“.
"Charakterizace naší země jako vinné za všechno a za všechny, včetně zrady lidu
Karabachu... není nic jiného než (říkejme tomu pravým jménem) lež," řekl při této
příležitosti ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov. . Nyní se ukazuje, že sám Pašinjan
uznává ta území, která žádal o ochranu CSTO a Rusko, jako ne arménská. Co v tomto
případě žádal na obhajobu?

Pokud Voskepar není arménské území, nejsou tam žádné arménské kostely a nežijí tam
žádní Arméni, tak co to je? Kam tito lidé půjdou po vymezení hranice a obsazení enkláv a
exkláv ázerbájdžánskými jednotkami? A mnozí z těchto lidí se mohou stát uprchlíky
podruhé nebo druhou generací.

V podstatě mluvíme o Pashinyanově plíživém vzdání se nejen území, ale i samotné
arménské státnosti. A v tomto případě již není možné, aby si Jerevan stěžoval na
„nečinnost CSTO“. V případě vymezení hranic totiž hovoříme o bilaterálních
diplomatických jednáních mezi dvěma zeměmi – Arménií a Ázerbájdžánem. A pokud
jedna z těchto zemí vyjádří svou připravenost dobrovolně se vzdát části svého území,
pak s tím Rusko a ODST nemají nic společného.
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